

全力打造一流营商环境



时政要闻

平安荆州建设协调工作机制专项组工作会议召开 全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作

本报讯(通讯员周冬梅 廖政洲 记者熊丹)7月23日,平安荆州建设协调工作机制专项组工作会议召开,总结分析平安荆州建设推进情况,听取各专项组工作,安排部署下半年平安稳定工作重点任务。市委常委、市委秘书长夏光宏出席会议并讲话。

会议强调,要提高政治站位,深化思想认识,切实增强平安荆州建设责任感、紧迫感,以更高标准、更严要求做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作。要坚持目标导向、问题导向、结果导向,聚焦矛盾纠纷排查化解、社会治安防控、重点人群服务管理、预防未成年人犯罪等工作,紧盯突出问题,举一反三抓整改,坚决守牢平安稳定工作底线。要加强组织领导,压紧压实责任,严格落实协调工作机制工作规则,确保全市社会大局持续平安稳定。

市支点办第二次工作会议召开 明晰思路举措 强化支点意识 加强统筹协调 找准路径对策

本报讯(通讯员肖扬)7月23日下午,市委常委会、常务副市长、市支点办主任金鹏主持召开市支点办第二次工作会议。会议听取市支点办及7个指挥部上半年工作亮点和重点任务完成情况,研究解决支点建设中存在的问题和困难,安排部署下一阶段重点工作。

会议强调,要进一步明晰思路举措,把握支点建设和全市各项中心工作、各单位重点任务、各重大项目建设之间的关系。要进一步强化支点意识,确保各项任务可感、可及、可量化。要进一步加强统筹协调,重点聚焦

全市纪检监察工作暨“三化建设年”行动推进会召开 加压奋进 实干争先 高质量完成全年目标任务

本报讯(记者夏雨彤)7月25日,全市纪检监察工作暨“三化建设年”行动推进会召开,总结交流上半年工作,分析查找短板弱项,安排部署下一步重点工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任余雪飞出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,全市各级纪检监察机关坚持以习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和习近平总书记考察湖北重要讲话精神为指引,强化政治监督,深化正风肃纪反腐,纪检监察工作取得了新进展新成效。要认真分析、对标找差,补齐短板弱项,切实增强做好全年工作的责任感、紧迫感。

全市公路部门: 闻“汛”而动 筑牢公路安全防线

本报讯(记者赵叶秋 通讯员邓媛媛)7月21日至22日,荆州多地遭遇强降雨天气,气象部门发布暴雨橙色预警,部分县市短时最大降雨量达35毫米,阵风达11级。面对严峻天气形势,市公路部门迅速启动应急响应,全力保障道路安全畅通。

市公路中心第一时间启动“叫应”机制,迅速传达预警信息,落实相关工作。22日晚,中心主要领导带队值守,坐镇值班室,通过电话实时督导各县市区公路部门负责人,确保指挥调度高效顺畅。同时,组织市、县两级公路应急

荆州生育保险再升级 门诊产前检查待遇标准提至1000元

本报讯(记者余海艳 通讯员孟洁)日前,记者从市医保局获悉,8月1日起,我市生育保险门诊产前检查待遇标准由600元调整为1000元。

门诊产前检查涵盖B超、胎心监护等多项孕早期必需的检查项目。参加生育保险女职工或参加生育保险男职工未就业配偶,以及参加职工医保女性灵活就业人员,在荆州市定点医疗机构产检时,选择生育门诊检查完毕后,可直接在医院人工结算窗口报销结算。

石首: 排查燃气安全 护航夜间经济

本报讯(记者孙晓旭 通讯员周小倩 谢伟)为进一步加强夜间经济区域燃气安全管理,防范燃气安全事故发生,近日,石首市住建局联合该市公安局、城管局、市场监管局等,对全市夜市流动商贩开展燃气安全专项整治工作。

行动中,检查组采取“逐摊排查、逐项检查”方式,对夜市内所有使用燃气的流动商贩展开全面检查。重点检查液化气瓶是否在检验有效期内,瓶、管、灶、阀有无漏气、老化情况,是否符合安全标准等。同时,现场向摊主讲解安全用气的注意事项和应急处理方式,发放安全使用手册,提升摊主安全意识,确

石首: 排查燃气安全 护航夜间经济

保燃气使用安全。针对发现的燃气使用不规范问题,检查组责令经营责任人限期整改。据悉,自今年4月专项整治开展以来,石首市燃气管理所已对全市夜市30余家使用燃气的流动商贩进行全覆盖检查,累计发现各类燃气安全隐患38处,出动检查人员156人次。

相关负责人表示,将持续加大监管力度,开展日常检查和不定时的抽查,做到检查全覆盖、隐患全排查、问题全整改,确保夜市燃气安全长效机制落到实处,为市民提供更安心、放心的夜间消费环境。

石首: 排查燃气安全 护航夜间经济

本报讯(记者唐华)7月25日,荆州首家特斯拉直营体验中心正式开门迎客。作为特斯拉在荆州的首家门店,该中心集展示、体验、销售、交付及售后于一体,不仅为荆州本地消费者带来前沿电动汽车技术体验,更以“一站式服务”加速江汉平原绿色智能出行生态的构建。

展厅内,一辆红色的特斯拉Model3吸引了不少顾客的眼光,市民可近距离触摸车辆细节,通过试驾直观感受智能驾驶、续航表现等核心优势。消费者在这里可完成从车型了解、试驾体验到购

石首: 排查燃气安全 护航夜间经济

车、交付的全流程服务,无需辗转多地。售后服务区配备举升机、电池维修等专业设备,配合直营服务团队,确保车主享受透明高效的维修保养;交付区则提供“购车-保险”一站式办理,让提车过程更省心。

特斯拉作为全球电动车行业巨头,为何选择落户荆州?荆州的招商团队把汽车贸易及品牌服务项目作为招商重点,成立联合工作组,聚焦优质服务与潜力项目精准发力。招商过程中,市、区商务部门坚持“服务不中斷、沟通不降温”,一方面持续跟踪政策动态,及

时向企业传递荆州汽车产业发展优势与支持政策;另一方面协同规划、交通等部门,提前完善地块周边基础设施配套。同时,针对特斯拉等重点品牌在场地租赁上的需求,工作组积极牵线搭桥,多次组织企业与场地业主面对面协商,就租金标准、租赁期限、场地改造等细节反复沟通协调,推动双方达成一致意见,为项目推进创造有利条件。

“荆州地处江汉平原腹地,区位优势显著,消费潜力巨大。”荆州中心的开业,是特斯拉深耕湖北市场的重要一步。目前,特斯拉已在武汉、襄阳、宜

1.1亿元专项资金精准滴灌 200余家企业 “免申即享”赋能制造业高质量发展

本报讯(记者刘娟 通讯员杨怡)“公司账户收到荆州市国库支付中心打款,望核实资金发放部门及发放原因。”7月23日下午,一份特殊的“12345”便民服务平台咨询工单由市财政局转至市经信局。企业并未进行申报,却突然收到这笔款项,感到十分意外。

“您放心,这是2024年荆州市实施‘四大工程’推进制造业高质量发展的若干措施》,以技改提能强基、绿色智能引领、优质企业梯度培育、产业链协同发展‘四大工程’为抓手,制定了企业技术改造、研发机构建设、创新突破、绿色低碳循环发展、企业梯度成长等10条具体支持措施。

市经信局科学与技术改造科科长施蕾介绍,市级高质量专项资金属于后补助资金,技术改造、研发机构建设这类投资类项目,根据实际设备投资额给予一定资金支持,其他如先进规模规、绿色工厂、专精特新奖励属于政策兑现类,通过“免申即享”政策,即不用企业申报,经信部门根

据文件审核发放资格后直接兑现奖励资金,实现政策红利“零跑腿”。今年,已兑现2024年荆州市实施“四大工程”推进制造业高质量发展专项资金1.1亿元,涉及企业200余家/次。目前,市财政部门正在陆续拨付相关奖补资金。

市本级首批稳岗返还资金即将发放

本报讯(记者王晓艳 通讯员余小雪)以“真金白银”助力企业稳定岗位。记者昨日从市劳动就业服务中心获悉,市本级2025年首批稳岗返还资金2203万元即将发放,惠及企业1725家。

本次稳岗返还政策旨在落实党中央及省委、省政府关于稳就业、稳企业决策部署,强化失业保险“保生活、防失业、促就业”功能。按政策规定,足额缴纳失业保险费12个月以上、上年度裁员率不高于5.5%的参保企业(30人及以下企业裁员率放宽至不高于20%)均可享受。大型企业按上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业返还比例达60%。

全市就业部门依托省级系统精准筛查,对非劳务派遣企业全面推行“免申即享”模式。符合条件的企业无需主动申请,返还资金直达企业对公账户,实现“数据多跑路,企业零跑腿”。

下一步,市就业部门将继续梳理符合条件企业名单。针对因账户信息问题拨付失败的企业,将通过电话、短信等方式协助完善信息,确保资金及时到账。相关负责人提醒,稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出,各企业务必专款专用,严禁挪作他用。



公安县司法局: 多措并举护航营商环境法治化建设

本报讯(记者余海艳 通讯员吴雪辉)今年以来,公安县司法局通过优化资源配置、深化协同联动、创新普法模式等举措,全力构建“响应迅速、网络织密、民心浸润”的服务体系,精准施策维护劳动者合法权益,靶向发力护航营商环境法治化建设。

全覆盖。在政务服务中心、综治中心、劳动保障中心开设“法律服务专窗”,落实律师轮值、专员驻岗,确保服务“不断线”。启用公共法律服务智慧平台,铺设智能终端,打造“指尖上的法律助手”。开辟欠薪案件“绿色通道”,推行“一免二简三优”机制(免于审核经济困难状况,简化申请材料、审批流程,优先受理、审查、指派),今年以来共为196名困难群众提供法律援助。

质增效。创新“法律援助+支持起诉”联动模式,协同检察院办理“支持起诉”案件5件,为困难群众减负提速维权,构建维权协同效应。推行“法律援助+公证、司法鉴定”衔接机制,为7名受援人减免费用2万元。携手多部门启动“法律服务团惠企行动”,覆盖企业50余家,以法治“软环境”赋能企业“硬发展”。

精准普法多维渗透,法治意识深入人心。依托“春字号行动”“文化惠民送戏下乡”等活动,打造“文艺普法+线上线下双贯通”立体传播矩阵。今年以来,开展普法宣传活动21场次,借助新媒体平台推送短视频20部,开展普法直播2场,使法治意识深入人心。

助力高校毕业生等重点群体就业 荆州103场夜市招聘会“职”等你来

本报讯(记者王晓艳 通讯员周舟 张爱婷)为促进高校毕业生等重点群体就业,市人社局将于本日起至9月开展“才聚荆楚·共建支点”2025年高校毕业生就业服务攻坚行动,计划举办103场夜市招聘会,组织1401家次企业提供2.3万个就业岗位。

此次招聘行动创新采用“夜市”形式,在中心城区商超、驿站、人力资源市场等夜间人流密集区域设点,利用晚间时段为求职者提供便利。活动采取“线下+线上”双模式推进,将“纳凉”与“纳才”相结合。除现场招聘外,还将同步开展直播带岗、网络招聘等云端服务,实现全天候就业对接。

市劳动就业服务中心相关负责人表示,攻坚行动系列招聘会重点面向高校毕业生、失业青年等群体,通过错峰服务提升求职招聘效率。除制造业、服务业外,各类新业态、新趋势等多领域用人单位均报名参与,岗位涵盖网络媒体、技术管理、销售等多种类别,可满足

青年朋友不同层次就业需求。据悉,首场招聘会已于7月18日在沙市区人信汇广场启动,7月25日在御湖一品广场举办第二场,8月1日将在吾悦广场举行第三场。相关场次信息将通过“荆州人社”微信公众号实时发布。求职者可提前准备简历,选择就近场次参与。



7月25日傍晚,荆州市2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动——夜市招聘活动在御湖一品广场举行,广大市民及高校毕业生等在轻松的夏日“夜市”氛围中,寻找心仪的工作岗位。(记者 潘路 王子瑶 通讯员 杨涛 摄)

特斯拉直营体验中心正式入驻荆州

本报讯(记者唐华)7月25日,荆州首家特斯拉直营体验中心正式开门迎客。作为特斯拉在荆州的首家门店,该中心集展示、体验、销售、交付及售后于一体,不仅为荆州本地消费者带来前沿电动汽车技术体验,更以“一站式服务”加速江汉平原绿色智能出行生态的构建。

展厅内,一辆红色的特斯拉Model3吸引了不少顾客的眼光,市民可近距离触摸车辆细节,通过试驾直观感受智能驾驶、续航表现等核心优势。消费者在这里可完成从车型了解、试驾体验到购

车、交付的全流程服务,无需辗转多地。售后服务区配备举升机、电池维修等专业设备,配合直营服务团队,确保车主享受透明高效的维修保养;交付区则提供“购车-保险”一站式办理,让提车过程更省心。

特斯拉作为全球电动车行业巨头,为何选择落户荆州?荆州的招商团队把汽车贸易及品牌服务项目作为招商重点,成立联合工作组,聚焦优质服务与潜力项目精准发力。招商过程中,市、区商务部门坚持“服务不中斷、沟通不降温”,一方面持续跟踪政策动态,及

时向企业传递荆州汽车产业发展优势与支持政策;另一方面协同规划、交通等部门,提前完善地块周边基础设施配套。同时,针对特斯拉等重点品牌在场地租赁上的需求,工作组积极牵线搭桥,多次组织企业与场地业主面对面协商,就租金标准、租赁期限、场地改造等细节反复沟通协调,推动双方达成一致意见,为项目推进创造有利条件。

“荆州地处江汉平原腹地,区位优势显著,消费潜力巨大。”荆州中心的开业,是特斯拉深耕湖北市场的重要一步。目前,特斯拉已在武汉、襄阳、宜

昌、荆州四地布局服务中心,形成覆盖全省主要城市的服务网络。

据悉,特斯拉V4超充站开始在湖北部署,通过优化冷却技术和充电协议,进一步提升充电效率,也可以更好地兼容其他品牌的电车。目前,最新一代V4超充站已落地荆州高速汉川、钟祥等4座服务区,单桩峰值功率达250kW,补能5分钟即可支撑车辆通达孝感、汉川等周边城市,10分钟可覆盖荆门、襄阳、宜昌等鄂西地区。值得一提的是,V4超充站向所有品牌电动车开放,进一步提升高速出行补能便利性。